视觉杨 足 组版陈 洁



对老旧小区改造的精心设计、快速推进表 示感谢,"老新村改造改到了老百姓的心 坎里,居住环境越变越好,日子越过越有 盼头,获得感、幸福感倍增。"

记者从市住建部门获悉,经过上半年 对小区现场勘探、调研、意见征集和方案 设计,全市192个计划改造老旧小区有了 规划"蓝图",一些条件成熟的老新村更是

始尝试对小区内闲置空地、绿化和原有 休闲区整合改造。在黄泥头佳苑改造方 案中,由现状图和效果图的对比可见,小 区新增了大片公共绿地,将原先的杂草 地、闲置角落通过慢行步道进行串联,同 时梳理绿化、增加树种,对于居民反映的 灌木太多、既遮光又不通透等问题一并 解决。梁溪区住建局负责人说,像黄泥

佳苑的改造设计方案中,停车服务是"重 头戏"。广益街道相关负责人表示,此次 通过重新划分、利用闲置地等方式,新增 了130个停车位,基本满足了小区车位 需求配比。对于电动车充电,此次改造 不仅将原有电动车库升级靓化,还在小 区公共空间辟出临时充电驿站,设计造 型颇具美感。

"城市发展已经到了新城建设发展 和存量老旧小区优化提升的关键时期, 推进老旧小区改造既是城市的'脱贫攻 坚',也是居住环境的'共同富裕'。"陈雪 峰表示,老旧小区改造不仅问计于民,还 将邀请居民在施工过程中监督把关,力 争改造一个,让百姓满意一个。(孙倩茹)

省直无锡组南通组省人大代表在锡调研

上接第1版>>>

座谈会上,无锡市政府和江阴市政府 分别汇报了推动长江经济带高质量发展 相关情况。代表们充分肯定我市在推动 长江经济带高质量发展中取得的工作实 绩。大家认为,近年来我市切实把长江经 济带高质量发展摆在全局工作的重要位 置,坚持标本兼治,通过持续优化沿江规 划、加速转换发展动能、扎实推进综合治 理、深入开展生态建设等,不断加大长江

生态环境保护力度,开创了绿色发展新局 面。希望我市进一步提高政治站位,坚定 目标方向,落实扎实举措,为进一步推动 长江经济带高质量发展贡献无锡智慧和

代表们建议,要认真学习习近平生态 文明思想和习近平总书记在历次推动长江 经济带发展座谈会上的重要讲话精神,坚 决贯彻新发展理念,牢固树立"一盘棋"思 想,运用系统论的方法推动工作;要狠抓落

宜兴打造"双碳"技术新高地

上接第1版>>>所有环保设备设计、生产均 实现数据化,任何环保装备只需要制造图纸 或数据,即可在最短时间内高质量完成生

产。今年初,企业承接的宜兴应急污水处理 厂正式投用,该污水处理厂不仅创造了40天 内完成设计到试运营的纪录,更实现了节约

等,助力产业数字化、标准化升级。

"心系银发"将微幸福带给老人

上接第1版>>>

老年人容易发生滑倒等意外情况,居 家生活的烦恼,看似细微却往往事关安 全。"你来看看,客厅、淋浴间、卧室床头,都 是政府帮我改造的。"锡山区东亭街道75 岁的独居老人胡育芝说,适老化改造提升 了家里的安全系数和生活质量。目前,无 锡针对家庭成员有失能、失智或重度残疾 老年人的低保及低收入家庭、计划生育特 殊困难老年人家庭等进行适老化改造,并 根据实际情况给予最高不超过8000元/户 的政府补贴,补贴标准在全省设区市中最

老人可以根据自身需要,个性化选择 适老化改造"菜单"。评估机构会上门评估 家庭空间环境以及老年人身体状况、自理 能力,进行个性化设计、做到一户一案。"前 期评估时,我们发现胡育芝老人腿部经常 抽筋,平时却用浴缸洗澡,进出时只能小心 翼翼。浴室没有做地面防滑,没有暖风设 备,存在诸多安全隐患和不便。"东亭街道 北街社区工作人员说。改造后,卫生间浴

缸改为淋浴,地面铺设防滑地砖,安装吊顶 浴霸、助浴扶手和马桶扶手,极大增加了老 人如厕洗澡的安全性。

此外,考虑到胡育芝是独居老人,家中 卫生间及卧室床头安装了呼叫报警按钮, 厨房安装燃气报警器,客厅安装烟感报警 器,门头安装门磁,卧室、客厅、卫生间分别 安装人体红外感应仪,老人一旦发生危险 会第一时间通知紧急联系人。目前,市民 政局已出台《关于深化老年人家庭适老化 改造工作的通知》,2300户家庭适老化改

子。据悉,今年我市还将新建800张家庭 照护床位。目前市民政局正会同财政、卫 健、医保等部门完善《无锡市家庭照护床位 试点工作方案》,让有养老服务需求但因各 种原因未入住养老机构的老年人在家也能 享受专业照护服务,提升幸福感。

值得注意的是,一些农村地区的养老 机构在设施和服务方面仍相对薄弱,而今 年启动标准化农村区域性养老服务中心达

造将在今年12月底完成。 老人居家生活还将增加更多幸福因

不管身居何处,总是心怀家乡

上接第1版>>>

钱绍武以雕塑闻名,最著名的代表作 莫过于他的李大钊像,其实,他还创作了 张继、曹雪芹、闻一多、冰心、徐悲鸿等众 多名人雕塑。在锡城的广场、公园也可以 找到他的作品,最广为人知的就是崇安寺 二泉映月广场上的阿炳雕塑。其实,锡惠 公园阿炳墓前的阿炳像、东林广场的"东 林八贤"像、秦古柳故居(旧方书屋)的秦 古柳像、钱锺书故居进门处的钱锺书半身 像……都出自钱绍武之手。去年10月,钱 绍武最后一次回无锡,到访钱锺书故居,看 到钱锺书的半身像,他若有所思,脸上露出 了淡淡的笑容。

艺术底子是家乡给的

前些年,在无锡举行的诸多文化艺术 活动中,人们总能见到一位白发苍苍、满脸 笑容的老者。他幽默的谈吐,对艺术的激 情,对家乡的热爱,深深感染着在场的每一 个人。"哦,原来他就是著名雕塑家钱绍武 啊,真个大师风范!"

钱绍武,1928年生于无锡,出身江南 望族,从小受到书香世家的文化滋养。 1942年,钱绍武随无锡名画家秦古柳学习 国画和古诗词,打下了坚实的传统文化基 础。他多次强调,"我艺术的底子是无锡给 的。'

钱绍武的艺术成就远不局限于雕塑领 域,他的书法、绘画,他在艺术理论上均有 所建树,见解独到。他毕业于国立北平艺 术专科学校(1949年后为中央美术学院), 是徐悲鸿的学生,又深受中西方艺术的熏 陶。1979年,黑龙江人民出版社出版了钱 绍武的《素描随想》,这本书里包含上百个 人物素描,并配有分步骤讲解,成为改革开 放后第一批"艺考生"的教科书,影响了一 代人。

为家乡做事心甘情愿

钱绍武说过,"90岁前,希望为无锡文 化尽份力。"他是这么说的,也是这么做 的。钱绍武是阳山人,创办于1864年的安 阳书院由钱绍武先祖钱勖通过募捐兴建。

实,面对依然严峻的生态环境形势,按照国家 的顶层设计,坚持从各自职责出发,在优化城 市布局、产业结构、能源结构,治理大气、水、 土壤、固废、农业面源污染等方面,明确实现 既定目标的时间表和路线图,合力推出治本 之策和长效机制,以钉钉子精神抓好落实,不 断开创发展新局面;要勇于创新,以推动经济 社会发展全面绿色转型为目标,通过体制机 制创新,加快建立生态产品价值实现机制,加 快形成节约资源和保护环境的空间格局、产 业结构、生产方式、生活方式,引领绿色发展 和低碳生活,实现创新驱动和产业升级。

土地60%、重复利用率达80%的优势,而这背后 正缘于智能化、标准化生产模式的支撑,让装配 式技术成为可能。据了解,宜兴已与西门子、 能科科技等达成合作意向,共同建设宜兴增材 智能制造研究院、国内首个增材制造智能工厂

标建设后,将改善这一"短板"。锡北镇敬老 院今年被列入锡山区"标准化农村区域性养 老服务中心"项目。"通过上半年改造,我们 院从148个普通养老床位改造提升为168个 护理型床位,还设置了专护区,专门接收失 智、失能、半失能老人。"锡北镇敬老院院长 陆志明说,"院内功能区域也逐步建设完善, 包括医务室、康复室、健身室、户外健身广场 等。"

不仅硬件完善,软件方面也逐步提升。 锡北镇敬老院加强了护理人员培训,还专门 聘请持证营养师,每周帮助制定老人菜单, 并定期给老人开展营养健康讲座。一位院 内老人说:"住在这里每天吃得健康、服务周 到,还有丰富的文化活动。"原先,锡北镇敬 老院内大多是特困供养老人,现在越来越多 的社会老人入住,已占到院内老人三分之二 以上。预计今年全市将完成6家标准化农村 区域性养老服务中心达标建设,有效带动农 村养老服务质量整体提升。

随着党史学习教育的深入开展,市民政 局将积极践行民政为民、民政爱民的工作理 念,将党史学习教育成果转化为服务群众实

(殷星欢)

当年,他得知地方政府准备把历史悠久的安 阳书院建成爱国主义教育基地,当即决定把 闲置的祖屋捐献给安阳书院,并且立下"关于 祖产处理意见"的字据。上面写着:"老家墙 门、破楼已破旧,但尚留下墙砖木石等,我全 捐于安阳书院以助建设。'

2014年11月,无锡日报"天下无锡人" 栏目专访钱绍武时,钱老为家乡党报欣然题 词"高度 贴近 融合"。钱老对家乡的深情, 尽在笔墨之中。钱绍武的儿子钱瑞泽透露, 疫情发生后,钱老非常牵挂家乡,希望力所能 及地发挥点作用,不顾年事已高,认真书写了 "山川异域,风月同天""岂曰无衣,与子同袍" "清风扫残雪,和气带春回"三幅作品捐赠给 家乡无锡,以实际行动支持战"疫"。

无锡市美协副主席、雕塑家徐诚一表示, 钱老是一位真正的艺术大师。这些年,有识 之士们呼吁,无锡应该建一个雕塑公园或钱 绍武艺术馆,将钱绍武的艺术世界集中展现。

记者了解到,古运河畔,钱绍武艺术中心 正在筹建中。江苏古运河投资集团有限公司 相关负责人介绍,该中心已经获得了钱老团 队授权,艺术中心会放置钱老的艺术作品,同 时搭建起艺术、文化交流的平台,以一处文化 地标来传承钱老的艺术精神。 (张月)

政协大讲堂聚焦长征

上接第1版>>>曾参加《邓小平文选》《毛泽 东选集》的注释校订和编辑工作,参与撰写 《邓小平年谱》《邓小平传》,并担任《邓小平 传》副主编,还担任过多个大型电视文献片 的总撰稿人。报告会上,刘金田通过"漫漫 征途""伟大觉醒""历史转折"三个板块,以 丰富翔实的历史资料、理性宏观的历史视 野,为大家再现了伟大长征的波澜壮阔,让 听众对长征、对中国革命、对如何继承和发 扬伟大的长征精神有了更加深刻的认识和

参加报告会的政协委员们表示,今年是 中国共产党成立100周年,也是"两个一百 年"奋斗目标历史交汇的关键节点。目前,全 党上下正在开展党史学习教育,知史爱党,知 史爱国,历史是最好的教科书。要在党史学 习教育中汲取精神力量,切实做到凝心聚力 学党史、结合实际悟思想、履职为民办实事、 担当有为开新局。要在党史学习教育中积极 开展"我为群众办实事"实践活动,发挥政协 组织专门协商机构作用,深入基层和群众听 民声、察民情,通过"有事好商量"协商议事活 动,针对基层的困难事、群众的烦心事积极建 言资政、凝聚共识,为无锡高质量发展作出政 协委员的独特贡献,以优异成绩迎接党的百 年华诞。 (赵晖)

绘写无锡国际交流"新地图"

上接第1版>>>在深耕合作对象国设立联合 实验室、海外研发协同、创新创业飞地等离 岸平台,加大离岸孵化器和技术转移中心的 建设投资力度,促进离岸孵化、本地生产,融 入全球创新网络。

根据"深耕计划",我市还将组建海外人 脉军团,协助我市开拓嫁接资源,打造市内 合作平台矩阵,新建一批技术研发、科技转 化、创新孵化类中外合作平台,拓展产业交 流合作的高度。据悉,高新区SK海力士集 成电路产业园计划今年8月开工建设,在"以 外引外、以民引外"上下功夫,以海力士为龙 头,挖掘园区对晶圆制造供应链企业的吸引 力,集聚国内外装备、关键零部件、研发培训 中心等,加快形成集成电路产业链企业群, 目前已接洽产业和科技项目37个,其中2个 即将落地。 (朱冬娅)

民办小学"摇号" 结果出炉

本报讯 昨日,市教育局民办小学电脑随机 派位招生录取工作顺利结束。6月11日-12日, 市区民办小学进行录取工作。

今年,经网上报名和资格审核,无锡外国语学 校等9所民办小学的15个招生类别符合条件的报 名人数超过招生计划,需要进行电脑随机派位。整 个电脑随机派位过程在市人大代表、市政协委员、市 教育系统行风监督员代表、区教育局代表、学校代 表、家长代表、媒体记者等多方代表现场监督下进 行,全程录像,无锡市锡城公证处全程公证监督。

电脑随机派位工作于当天下午1点半在无 锡教育电视台准时开始。现场工作人员在由公 证处封存的3台电脑中随机抽签选取一台作为 派位专用电脑,现场安装,再通过光盘导入网上 报名学生数据库,分学校(招生类别)进行"摇 号"。抽选参与人员随机生成每位学生的9位数 派位号,随机确定派位方向,随机确定派位起始 号,一次性产生派位结果,当场打印派位记录 表。每完成一所学校(招生类别)派位,操作员立 即打印出名单,在教育局人员盖章确认后交由公 证人员现场封存,同时将派位日志文件刻入一次 性光盘进行封存。

需要注意的是,6月11日-12日,市区民办小 学进行录取工作。未被民办小学录取的适龄儿童 家长可从11日起到相关小学提交验证材料,符合施 教区入学条件的由施教区学校接收入学。 (杨涵)

瑞丽航空新开"无锡—深圳"航线

本土航空公司 进军一线市场

本报讯 昨天8时17分,瑞丽航空DR5003 航班从无锡苏南硕放国际机场起飞,10时45分 平稳降落在深圳宝安国际机场,瑞丽航空首条一 线城市航线"无锡—深圳"国内航线成功首航。这 是瑞丽航空成为无锡本土航空公司后开通的第一 条一线城市航线,在无锡交通集团的带领下,瑞丽 航空逐步迈上新的发展台阶。

从瑞丽航空获悉,"无锡一深圳"航线由波音 737-800型客机执飞,每周一、二、四、五、六、日 各一班。为回馈旅客,瑞丽航空推出优惠机票,无 锡至深圳航段单程460元起(价格不含税费)。同 时,瑞丽航空全新统一客户服务号码(0871) 952801已全面升级呼叫中心服务功能,旅客只需 拨打客服热线电话,就能享受24小时航班查询、 优惠机票、机票退改签等服务。

苏南硕放国际机场相关负责人介绍,"无锡一 深圳"瑞丽航线的开通有助于加快构建地区空中 便捷通道,助力区域经济发展和社会交流;对旅客 来说,出行时段有了更多选择,去深圳更便捷了。

截至目前,瑞丽航空引进20架B737NG型飞 机已投入运行,开通"昆明一重庆一无锡"、"无锡 一沈阳"、"无锡一昆明一芒市"等93条国内航线; 航线网络覆盖42个通航城市,每天执行136个航 班,涉及云南、内蒙古、重庆等24个省、自治区和 直辖市,下一步依托市交通产业集团资源,将持续 引进飞机,增开更多航线。

澳乙夫京夫艮沙峏十

本报讯 端午佳节将至,我市各景区已备好 丰盛的"文旅大餐",让市民和游客通过演艺、美 景、美食获得丰富的端午文化体验。

我市5A级景区将推出端午文化展示活动,用 "招百福"的艾草为游客送祝福。游客可以在三国水 浒景区参与中国传统端午习俗"射五毒"活动,体验 传统射术乐趣。在惠山古镇,市民可在七月坊找寻 草药,亲手制作具有独特配方的香囊。拈花湾景区 为小朋友准备了点朱砂仪式。

各景区的演艺活动同样精彩纷呈。12日 至14日每天上午9点,惠山古镇绣嶂阁舞台将 进行红色经典京韵展演,演绎现代京剧《红灯 记》《智取威虎山》等选段。三国水浒景区每天 演出多达20余场,《三英战吕布》《斗杀西门庆》 等经典剧目让游客目不暇接。无锡影视基地三 国城景区请出望梅止渴的"曹丞相",和游客共 同品尝酸甜多汁的大浮杨梅。拈花湾景区举办 杨梅节为游客搭建一个"以梅为媒、以节会友" 的平台。

端午节正是荷花初放时。市民们不妨起个大 早去湖边赏荷,一阵阵绿浪暗香涌动,沁人心脾。 拈花湾的梵天花海进入最佳赏花期,美不胜收。 端午期间,锡城有雨水光顾,市民还可以去鼋头渚 逛逛,感受烟雨太湖的别样风情。 (卢易)

分类信息 生活资讯全搜索 信息通达全无锡

信息集中

报业大厦:无锡市太湖新城金融二街1号(海岸城旁) 城中服务地址:无锡市学前东路1号 服务电话:80500110、13812290098 QQ:495430296

转让公告

无锡市滨湖城市投资发 •无锡市社会保险基金管理中 产转让,底价为13460元,公 762613633 朱先生

遗失启事

展集团有限公司部分残存资 心遗失江苏省社会保险费统 一票据6份,票据编号0101 告日期2021年6月11日至2 8615-01018620,声明作废 021年6月25日。详见远东 ・无锡市新吴区新安街道华联 产权交易中心官网:www. 陆甲里10-1陆宝球(陆伟)遗 ydcqjy.com 联系电话:18 失无锡市新区集体土地住宅 房屋拆迁安置协议书,第二 联蓝色乙方联,声明作废

讣 告

慈母杨雅芳,不幸于 2021年6月10日14时01分, 在医院安详离世,享年84岁。

为表哀思,灵堂设立于无 锡市百世菩提礼仪公司(钱荣 路162号)5楼。

现择定于6月14日上午 7时,在百世菩提举行告别

> 全体家属泣告 2021年6月10日